

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHE

Don Abilio Calderón dice que es una vergüenza lo que pasa

Madrid.—Comentando el señor Calderón (don Abilio), los proyectos sometidos por el Gobierno a la Cámara sobre el problema catalán decía ayer tarde:

—Es una vergüenza lo que pasa. Cuando pienso que todo el problema de los agrarios y de la CE en Castilla, se propagó a base de reformar el Estatuto, por estar que se daba demasiado a los catalanes, no me cabe en la cabeza, que ahora los agrarios amplíen el Estatuto.

Hay momentos, por lo visto, en que la ambición ciega.

Yo me he de presentar ante los castellanos para dar cuenta de mi gestión, y estableceré paralelos y diré la verdad con toda crudeza. El Gobierno de España está entregado, a Companys, en Barcelona y a Cambó, en Madrid.

Companys, en Barcelona, defendiendo una posición que nosotros estimamos equivocada, pero que él considera justa procede con toda dignidad. ¡Ese es un hombre!

Pero no hay derecho a que Cambó esté maniobrando aquí, después de ser el culpable de todo lo que ha sucedido.

Ahora lo que se pretende no es más que reformar la Constitución y el Estatuto, porque si el Tribunal de Garantías dice en sus con-

siderandos y en el fallo que el Parlamento catalán no tiene facultad para legislar sobre esta materia, y el Parlamento autoriza al Gobierno a fin de que, a su vez, éste autorice al Parlamento catalán para que legisle, resulta que se reforma la Constitución, toda vez que el Tribunal de Garantías, se ha basado en la Constitución para declarar la ilegalidad de la ley y la incompetencia del Parlamento catalán.

Por tanto, yo podré decir a los castellanos que para ampliar el Estatuto las derechas han vulnerado la Constitución y han suprimido de hecho al Tribunal de Garantías.

Ya somos varios los diputados que pensamos así, y estamos al habla para formar una minoría de independientes.

Hay muchos que estiman que Castilla está muerta, y están equivocados, Castilla está viva y siente este problema vivamente, intensamente, y las consecuencias ya las tocarán quienes ahora tan alegremente violan la Constitución y traicionan lo que hemos ido diciendo por los pueblos a los campesinos, los que no tienen inconveniente en ampliar el Estatuto y mantener una situación política de la que, indudablemente, piensan obtener provecho.

DE PRIMERA HORA

EL ASUNTO DE LA IMPORTACION DEL MAIZ EN EL PARLAMENTO

Madrid.—En una reunión que han celebrado los representantes de los ganaderos del Norte de España han expuesto sus quejas sobre la forma en que se viene realizando la importación de maíz, de vital interés para aquellas industrias ganaderas.

En su consecuencia, los diputados de derechas por aquella región se van a dirigir a la Cámara pidiendo que sin excusa de ninguna clase se dé estado parla-

mentario a este asunto antes de que se cierre el Parlamento.

EL PROBLEMA DE LA DESVALORIZACION DEL TRIGO

Madrid.—El señor Martínez de Velasco, ha manifestado que la minoría agraria ha examinado atentamente el problema de la desvalorización del trigo, que todos los años se produce antes de la recolección, y ha acordado volver a reunirse cuando se publique el decreto anunciado sobre la materia para resolver definitivamente el problema.

UN DIALOGO ENTRE LOS SEÑORES ROYO VILLANOVA Y MAURA

Madrid.—Don Miguel Maura se detuvo a conversar con don Antonio Royo Villanova, diciéndole: —Esta vez ha perdido usted la batalla anticatalanista, porque llegó el momento de la votación,

AL MONTE
SERVICIO DE AUTOCARS

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS
Salidas, Bar Bilbao
9, 10, 11 y 12 mañana
2, 3 y 4 tarde
Regreso, de 6 1/2 en adelante
Nota.—Las salidas se harán con un minimum de 10 viajeros.

tendrá usted que votar por disciplina el proyecto del Gobierno.

—Yo no voto eso de ninguna manera—replicó el señor Royo Villanova.—Haré lo mismo que en las Constituyentes, aunque me quede solo, y antes me voy del partido que votar ese proyecto.

Dentro de 15 días no habrá, en España más que anarquistas y fascistas.

EL SEÑOR ALVAREZ (DON MELQUIADES) HACE MANIFESTACIONES SOBRE LA SOLUCION DEL PLEITO CATALAN

Madrid.—Don Melquiades Alvarez ha manifestado que el dictamen que se discutirá en la Cámara hoy para dar solución al problema de Cataluña, no será el aprobado por la Comisión y que ha publicado la Prensa, pues hay un voto particular de la minoría agraria que será convertido en dictamen con los votos de la mayoría.

En este dictamen se especifica que las medidas para hacer cumplir la sentencia del Tribunal de Garantías, han de hacerse efectivas previamente, y una vez cumplidas dichas medidas de la base a), podrá entrarse en la base b).

—Con esto añadió el señor Alvarez—estamos plena y absolutamente conformes.

El señor Martínez de Velasco manifestó que es indispensable, en primer término, el acatamiento de la Generalidad, y sólo así podrá llegarse a la derogación de la base 22 de la ley de Reforma agraria.

A. Bujedo Villagrà

Aparato Digestivo
Mayor Principal, 203
De 11 a 1 y de 3 a 5

ALMACENES CASTILLA

Sea elegante vistiendo bien y económico, en los nuevos

Almacenes CASTILLA

Trajes, monos Guardapolvos, Camisas y confección en general.

Visitenos, le interesa

Almacenes CASTILLA

(Junto a la Ferretería Espejel)
Galán y García Hernández, 15
(antes D. Sancho)
PALENCIA

ACTUALIDAD POLITICA

Las personalidades parlamentarias más destacadas dan su opinión acerca del proyecto del Gobierno sobre el pleito catalán

OPINIONES SOBRE EL PROYECTO DEL GOBIERNO SOBRE EL PLEITO CATALAN

Madrid.—Los periodistas han interrogado a diversas personalidades políticas acerca del proyecto presentado por el Gobierno a las Cortes para resolver el pleito catalán.

Goicoechea ha dicho: El proyecto primitivo del Gobierno me parece grave, pero más grave aún la adición a la base a).

Renovación española se opondrá a su aprobación.

Es triste que el Parlamento no haya vibrado en patriotismo y haya adoptado una actitud heroica hasta la cuestión del maíz.

Calvo Sotelo: Los plenos poderes, serán, si prevalece el proyecto del Gobierno, tardíos.

Barcia: Soy contrario a la aprobación de dicho proyecto. Ni se puede ni se debe dejar pasar, pues en él no se encuentra otro motivo que la comodidad del Gobierno para cerrar las Cortes.

Gordón Ordáiz: Desde los socialistas hasta Maura intentarán impedir se cometa una arbitrariedad semejante.

Royo Villanova: De todo deduzco que ni se conoce la Constitución ni las facultades del Tribunal de Garantías.

No creo que haya mejor ocasión para revisar el Estatuto.

Melquiades Alvarez: Me parece bien, sobre todo la adición a la base a). Después de cumpli-

Martínez de Velasco: Ante todo se debe cumplir la sentencia del Tribunal de Garantías. Después se debe reformar la base 22 de la Reforma Agraria. Y después, restituir a Cataluña la facultad de legislar en materia de cultivos, en aquellos puntos, naturalmente que sean de la competencia del Parlamento autónomo.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El presidente de la República recibió en la mañana de hoy extensa audiencia.

Le visitaron entre otras personalidades don Amadeo Hurtado y don Bernardo Sagasta.

EN ESTADO

Madrid.—En el ministerio de Estado entregaron a los periodistas una nota en que se manifiesta que en la Universidad de Belgrado el profesor Milochs Crainski ha pronunciado una interesante conferencia sobre España, elogiando las virtudes del pueblo español.

El señor Rocha recibió a los embajadores de Argentina, Italia, Brasil y Portugal y al diputado catalán señor Sbert.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Esta mañana se verificó la toma de posesión del nuevo subsecretario de Trabajo don Jesús Ulled.

Entre éste y el dimisionario, señor Sedó, se cambiaron los discursos de costumbre.

Tal como viene

Sr. D. José Alonso de Ojeda. Presente.

Mi distinguido amigo:

He leído con disgusto en EL DIARIO de anoche, una nota relacionada con la dimisión y baja colectiva de la Junta Directiva del Comité local del Partido Radical; y como la publicación de esta noticia no ha sido autorizada por todos los dimisionarios, creo ver en ello un juego político que no me agrada; pues si nuestra actitud la ha motivado un acto que creemos que es caciquil, no puedo amparar con mi nombre un acto que a más de ser caciquismo, lleva el propósito de desprestigiar a personas que hasta ayer fueron nuestro orgullo y satisfacción política.

Existe un documento firmado por la Junta dimisionaria, dirigido al Comité Nacional del Partido y hasta tanto éste no resuelva, entiendo no se debió dar a la publicidad nada relacionado con este asunto, pues si en el ánimo de todos está reintegrarnos al Partido una vez satisfechas nuestras peticiones, mal procedimiento es llenar de espinas y abrojos el camino que nos conduzca al Hogar común de todos los radicales.

Gracias por la publicación de estas líneas, aprovechando esta ocasión para repetirle de usted atento s. s. y amigo, Heraclio Domínguez.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO) PALENCIA

Lerroux juzga la disidencia de los radicales demócratas

Madrid.—Ayer se ha celebrado un banquete homenaje al subsecretario de Obras públicas, señor Becerra, con motivo de su jubilación, ofrecido por el partido radical y la minoría parlamentaria.

En la presidencia se sentaron los señores Becerra, Lerroux, Guerra del Río, Salazar Alonso, Estadella, Abad Condó, Cantos, Rocha, Hidalgo, Iglesias, Ulled y Pérez de Rozas.

Terminada la comida y después de leerse la adhesión del jefe del Gobierno, el señor Pérez de Rozas ofreció el banquete contestando

lido radical en estos momentos gran identificación que nos une en idéntico sentimiento, y gran material que lo espiritual, elido está en una sola función, es decir al servicio de la Patria de la República.

Este acto es de solidaridad sentimientos fraternal. Que

U. ROMAN BAQUERIN

Del Instituto Rubio, de Madrid Especialista del estómago, intestinos e hígado

RAYO X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

uno cumpla su deber y de si, la tranquilidad de ciencia.

Ahora, señores, a seguir labor, sintiendo el deber del bien que se hace. Y a la tud la digo que encontrando radical único, discipulo la satisfacción del deber en estos momentos en la República.

También le digo a la que al frente de ese gran hombre que, por circunstancias la vida, es el símbolo de la publiciana.

Al terminar de hablar Lerroux, la numerosa le aplaudió largo rato.

GAFAS-LENTAS despacho en el acto de **CASA SALAMANCA** LEA USTED "EL DIARIO"

LOS MEJORES -- LOS MAS MODERNOS -- LOS MAS PRACTICOS

Calzados "EL RAYO"

Mayor Pral., 47
Teléfono 171

Sucursal: Mayor, 142
Teléfono 184 X

Al cerrar la edición Ha estallado un movimiento revolucionario en Alemania, dice acudillado por el Vice-canciller Von Popen

HISTORIA DEL CONFLICTO ALEMAN

A las seis de la tarde, la "Agencia Meucheta" nos comunica el acontecimiento internacional del día: la contrarrevolución en Alemania. Von Popen, desde el famoso discurso que pronunció en Magburgo, ha recogido todas las fuerzas que representan a la gran industria alemana, y los elementos que en Alemania son legión, frente al nacional-socialismo de Hitler, para lanzarse a una ofensiva contra el régimen imperante en la república alemana.

Las fuerzas de Asalto y de Protección, formadas en su mayoría de masas adictas a Hitler, contrarias a Von Popen, vivían en guardia desde la detención de Yung, íntimo colaborador de Von Popen, y redactor de su famoso discurso protestatario, y de algunos destacados miembros del Circulo de los "señores".

Los industriales alemanes retiraron a Hitler la protección que le dieron para rodear de popularidad el movimiento que le encumbró al Poder.

Por otro lado Goebbels, se mantiene frente a Von Popen, recogiendo la esencia del nacional-socialismo, para llevarle a la extrema izquierda.

Las noticias confusas de Alemania, no nos dicen si triunfa la contrarrevolución sostenida por Von Popen, los plutócratas y la masa liberal del país, o por el contrario se apodera la tendencia extremista de la izquierda, de las masas nacional-socialistas.

Hitler disto por igual de uno y otro extremo, no pudiéndose concebir la solución de este pleito hasta que las informaciones alemanas concreten las posiciones de los jefes del nacional-socialismo y la situación de las fuerzas que les siguen.

Alemania se encuentran suspendidas desde anoche.

Se dice que tropas del Ejército patrullan por las calles, habiendo tomado militarmente los puntos estratégicos de las ciudades. Otras versiones afirman que se han sublevado las tropas de Asalto y que ha sido asesinado el general Von Schleicher. Esta última noticia no ha sido confirmada.

También se asegura que ha sido depuesto el general en jefe de las fuerzas de Asalto.

Goering ha declarado que hace unos días próximamente se descubrió un complot de las referidas fuerzas, para derrocar el régimen y declarar la revolución.

Circula el rumor de que ha sido llamado urgentemente un cirujano, para asistir al Presidente Hindenburg.

Hitler está dispuesto a impedir que la reacción se dirija lo mismo a la izquierda que a la derecha.

Se han registrado numerosos asesinatos en todas las regiones, de elementos que se oponían a cumplir las medidas del canciller.

Entre los detenidos figuran elevadas personalidades del Ejército e incluso el vicecanciller Von Popen.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Madrid.—En el sitio denominado Maonteras de Fuencarral y cuando varios obreros abrían un pozo, se apagó la luz. El capataz encendió un aparato de gasolina, que se inflamó, arrojándolo el capataz al suelo.

Con graves quemaduras resultaron tres obreros de los que trabajaban en las excavaciones DEL ATRACO DE RENTERIA

San Sebastián.—Ante el Tribunal de Urgencia, ha sido presentado el sumario por los atracos de Rentería.

ATACADORES DE OCASION

Avila.—En el pueblo de Sotosancho, una multitud de obreros impidió el tránsito de vehículos por la carretera, conminando a sus ocupantes a que

les entregaran el dinero que llevaran.

Personada la fuerza pública, manifestaron que no tenían que conier y únicamente querían llamar la atención de las autoridades, para que se les proporcionase trabajo.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy, publica decreto disponiendo que para las liquidaciones del arancel, el pago se verifique en plata o billetes en lugar de oro, o sea en efectivo de 138 enteros, 37 céntimos por ciento.

Idem se constituya una Comisión, presidida por el ministro de la Gobernación y de la que formará parte el subsecretario del mismo Departamento, para estudiar el reglamento de Seguridad.

DETENCIONES

El Ferrol.—Han sido detenidos por la Policía tres patronos de embarcaciones que se dedicaban al contrabando de dinamita.

—En la cárcel han ingresado varios gitanos, acusados del robo de caballerías.

PREPARANDO LA APLICACION DE LA LEY DE CULTIVOS

Barcelona.—En la Generalidad comunicaron esta mañana, que el señor Lluch y Vallesca, ha marchado a Montseny, para

redactar el reglamento de aplicación de la ley de cultivos, aprobada por el Parlamento regional.

LOS SOCIALISTAS Y EL CONFLICTO METALURGICO CATALAN

Barcelona.—En la sesión hoy del Parlamento el diputado señor Fraga manifestó que la Unión Socialista no está satisfecha de la acción de las Delegaciones de Trabajo en el conflicto de los metalúrgicos.

Los patronos—dijo—acogido a un decreto constitucional.

El Consejero de Trabajo manifestó que se habían estrictamente las bases "SOBRE LA SENTENCIA CONTRA GRAY".

Barcelona.—Se ha reunido el Tribunal de casación para dar el recurso presentado contra la sentencia de Audiencia, contra el periodista señor Grayera, por injurias al Gobierno.

Banda municipal

MUSICA

Programa de las obras que interpretará el día primero de julio de 1934 en el paseo del Salón, a las ocho y media de la noche.

Primera Parte

"El ingenio de Papá", Paso doble. Faixá y Fornas.

"La Barbiana", Intermedio, L. Magenti.

"El niño judío", Selección, P. Luna.

Segunda Parte

"Lagarteranas", Baile toledano, F. Pacheco.

"El capricho de una reina", Fantasía, Soutullo y Vert.

"Sangre Española", Paso doble, F. Ruiz.

redactar el reglamento de aplicación de la ley de cultivos, aprobada por el Parlamento regional.

LOS SOCIALISTAS Y EL CONFLICTO METALURGICO CATALAN

Barcelona.—En la sesión hoy del Parlamento el diputado señor Fraga manifestó que la Unión Socialista no está satisfecha de la acción de las Delegaciones de Trabajo en el conflicto de los metalúrgicos.

Los patronos—dijo—acogido a un decreto constitucional.

El Consejero de Trabajo manifestó que se habían estrictamente las bases "SOBRE LA SENTENCIA CONTRA GRAY".

Barcelona.—Se ha reunido el Tribunal de casación para dar el recurso presentado contra la sentencia de Audiencia, contra el periodista señor Grayera, por injurias al Gobierno.

Participaciones de los modelos nuevos y modernos de la IMPRESA EL DIARIO PALENTINO.

LEA USTED "EL DIARIO"

TRILLADORA

Ultimos modelos - Diversos tamaños

Todos los perfeccionamientos

Industrias Siderúrgicas S. A.-BARCELONA

Vendedor exclusivo para la provincia

FELICIANO ORTEGA

Plaza de Abilio Calderón

Apartado 58 - PALENCIA - Teléfono 184 X

Solicite detalles, características y precios